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Schriftliche Anfrage Daniel Hettich betreffend «Umleitung BVB» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Daniel Hettich dem Re-
gierungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Für das Flaneur-Festival in Basel wurde an drei Abenden vom 15., 16. und 17. September 2022 das Tram in der 
Innenstadt aufwändig umgeleitet. Dabei entstanden grössere Staus bei der BVB und im allgemeinen Verkehr. 

Solche Umleitungen erzeugen bekanntlich Kosten, vermutlich vor allem für die BVB. In der Beantwortung der Inter-
pellation Nr. 87 von André Auderset beantwortete der Regierungsrat, dass für den Kanton keine Kosten entstanden 
seien. 

In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fragen: 

1. Wie hoch waren die Kosten für die Umleitungen an den 3 Tagen? 

2. Wer kam für die Kosten auf? 

Daniel Hettich» 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Dem Regierungsrat ist es wichtig, dass bei Sperrungen der Innenstadtachse gute Alternativen für 
ÖV-Kundinnen und -Kunden angeboten werden können und die Erreichbarkeit der Innenstadt ge-
währleistet bleibt. Für die Tramlinien, die von der Sperrung an den drei Abenden des Stadtraum-
festivals Flâneur betroffenen waren, hat die BVB hat ein entsprechendes Umleitungskonzept erar-
beitet und umgesetzt. 
 
1. Wie hoch waren die Kosten für die Umleitungen an den 3 Tagen? 

Nach Angaben der BVB sind für die Umleitung der Tramlinien an den drei Abenden des Flâneur 
Festivals 2022 Kosten von 28'000 Franken entstanden. 
 
2. Wer kam für die Kosten auf? 

Die BVB hat die Kosten dem Organisator des Festivals, dem StadtKonzeptBasel, in Rechnung 
gestellt. 
 
  



 
Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt 

Seite 2/2   

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 
 


